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Monsieur le Directeur,

En séance du 6 mai 1982, la Comrission Permanente de Contrdle
Linguistique {C.P.C.L.) a examiné la plainte déposée contre la 8.N.£.V., con-
cernant la mBconnaissance du néerlandais par des agents assurmt le service

de la ligne Eghez@e-Bruxelles,

La plainte & &té déclarBe recevable et fondée sur base de 1'ar-
ticle 35, §ler, b, des lois linguistigues coordonndes par 4.R. du 18 juillet
1966 applicable 3 des services régionaux dont 1'activité s'étend 3 des commu-
nes de Bruxelles-Capitale et en méme termps & des communes d'une des régions
de langue frangaise et de langue néerlandaise ou de ces deux régions ce qui
est le cas en 1l'occurrence puisque la ligne en cause dessert Eghezée (situ@
en région de langue frangaise), et Bruxellds-Capt thlel Wy s duari jse R FEGT

en:wdyidnde lahque nideeléndaise.

L'article 35, §ler, b. spécifie que les services ré8gionaux pré-
cités sont soumis au mémwe régime que les servicee locaux &tablis a Bruxelles-
Capitale & savoir conformément 4 1'article 19 des L.L.C. de tels services
utilisent dans les rapports avec les particuliers, la langue que 17intéressé

utilise quand celle-ci est le francais ou le néerlandais.
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Un tel service rézional deit done quelque soit 1'endroit oti se
12 2

trouve le voyageur sur cette ligne, pouvoir répondre dans la langue utilisée

par l'usager.

Augsl le chauffeur incriminé dans la présente affaire, desser-
vant la ligne EghezBe-Overijse~Bruxelles doit répondre en néerlandais 3 un
voyageur d'expression nferlandaise et se *rcuve en infraction avec les lois

linguistiques dans la mesure oft il ne pdphond-igas<d ses exiddnces.
Une copie du préseni avis est communiguée au plaignant.

Veuillez agréer, Monsieur le Directeur, 1'expression de mes

sentimgntib.distinguéa,

Le Président,
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